



市领导开展节前安全生产检查

强调要一丝不苟抓好安全隐患排查整改,全力以赴确保安全生产万无一失

本报讯 9月27日下午,市委书记王晓斌率市应急管理局、商务局、消防大队等单位主要负责同志及有关安全专家,深入红星美凯龙、东方维也纳花园项目、南通三信塑胶装备科技股份有限公司检查安全生产工作。王晓斌强调,要认真学习领会习近平总书记关于安全生产工作的重要论述,守牢安全生产底线,压实企业主体责任、部门监管责任、区镇属地责任,一丝不苟抓好安全隐患排查整改,全力以赴确保安全生产万无一失。市领导顾云峰、唐海兵一同参加检查。

在红星美凯龙,王晓斌详细了解商城运营情况,仔细查看安全生产工作。红星美凯龙今年3月1日正式营业,是一个集家居建材、购物中心、商业步行街于一体的大型商业综合体。安全专家现场检查发现,商城存在安全指示灯未就近安置、消防栓安全带摆放不规范等隐患。王晓斌要求商城立即进行整改,坚决消除安全隐患。他强调,安全生产是底线,红星美凯龙是大型家居商城,属人员密集场所,安全生产尤为重要,管理团队在商城运营中要切实承担起安全生产主体责任,聘请专职安全员,将各项安全措施不折不扣落到实处,为市民营造安全的购物环境。

在东方维也纳花园项目建设现场,王晓斌深入查看项目施工安全情况,详细了解项目建设进展。王晓斌强调安全生产重于泰山,施工单位要严格按照建筑工地安全管理规范要求,进一步提高施工管理水平,常态化开展安全生产教育,切实发挥好安全员、监理单位作用,一着不让做好安全生产各项工作。针对排查中发现的问题要严格按照标准,立即着手整改,确保万无一失。节日期间一定要强化值班值守,严防事故发生。

随后,王晓斌一行来到南通三信塑胶装备科技股份有限公司,检查企业安全生产情况。三信科技主营电晕处理机、流延膜生产线、纺织面料等离子处理机等,是一家集研发、生产、销售于一体的江苏省高新技术企业。安全专家在检查中发现,企业存在生产车间使用家用插座、行车吊钩偏低等问题。王晓斌要求企业第一时间把问题整改落实到位。他强调,安全生产是企业的生命线,要切实增强安全生产主体责任意识,建立健全安全生产长效机制,加强安全专员业务培训,切实做到安全、生产两不误。

(融媒体中心 陈丽娟 丁路健 王海兵)

全国专用大豆绿色高效技术培训班在启举行 观摩学习我市栽培示范基地

本报讯 9月26日下午,全国专用大豆绿色高效技术培训班在我市举行。全国农业技术推广服务中心副主任王戈,江苏省农业农村厅总农艺师唐明珍,我市领导袁圣菊在开班仪式上分别致辞。来自全国各地的农技专家代表参加培训。

开班仪式上,江苏省特色农产品重大技术协同推广联盟揭牌。2020年度江苏省特色农产品品质提升项目,我市鲜食玉米晋糯2000、大青、鲜食大豆小寒、鲜食洋扁豆、鲜食芋头香沙芋、山药紫玉淮获得金奖。

培训班上,中国工程院院士、国家大豆改良中心主任盖钧镒作视频报告。江苏省农科院经作所所长陈新、吉林农业大学食品科学与工程学院副院长于寒松分别作培训辅导。

会后,培训班组织全体学员现场观摩了南阳镇耕南村青豆、秋豌豆绿色高效栽培模式示范基地、江苏南通京海水产有限公司“四青作物”农产品速冻精深加工基地等。

(融媒体中心 陈丽娟 施陆伟)



便民服务24小时“不打烊”

融媒体中心记者 黄燕鸣 丁路健 叶娟

【2020年民生实事项目】规划建设启东市24小时智慧政务服务自助超市,配置自助服务终端20台左右;改造城区公共厕所10座;增设公共自行车点位18个。

【现场直击】9月26日虽是休息日,但位于市区人民路的24小时智慧政务大厅内,仍有大批市民前来办理相关业务。



在这个服务面积300多平方米的大厅内,共配备20台自助服务终端。其中,24小时自助政务服务自助超市,配置自助服务终端20台左右;不动产查询、税务发票代开、交通违法处理、公积金查询、社保服务等自助终端7台;智慧政务服务自助超市配置自助办理工作台、发票申领、综合办税、不动产申报、不动产产权证打印、港澳通行证签注等自助终端13台。

记者在现场看到,市民施轶与朋友一道来到大厅门口,通过人脸识别,进入智慧政务大厅。在工作人员的引导下,施轶来到自助办理工作台,现场查看自己已经办理的事项进度情况。

随后,施轶又来到税务发票代开自助终端,拿着身份证通过验证,根据屏幕上的提示,输入人员相关信息、税务发票信息,不一会工夫,税务发票开好了。

目前,整个服务大厅可办理各类业务1726项,其中自助申报业务126项,自助查询或打印业务1594项,便民业务6项。“6月23日启用到现在近100天的时间,平均每天的人流量在100人左右,日办件量大约在160个左右。”市行政审批局信息科工作人员红告诉记者,截至目前,智慧政务服务自助超市办理量在13000件左右,使用终端最多的是不动产自助查询、税务发票的代开和自助申领。

【背景】今年以来,我市充分运用“互联网+政务服务”智能化手段,整合智慧政务自助终端,实现自助查询、申报办理等一体化在线审核功能,进一步提升市民办事的便捷性、高效性。根据2020年城建工作计划,进一步推进城区便民设施建设,积极打造宜居宜业城市。截至目前,市24小时智慧政务服务自助超市已投入运行;城区10座公共厕所完成建设并已试运行;增设公共自行车点位19个。

【百姓心声】“智慧政务自助终端真方便,我用了不到1分钟的时间就开好了发票,这对我们老百姓而言,真是一个高效便民的惠民服务项目。”施轶由衷地说道。

专“吃”垃圾的果壳箱何以代言“文明启东”—— “美加净”的背后是“绣花功”



融媒体中心记者 钱伶俐 叶娟 王海兵

一只果壳箱的自述:
我是一只站在市区人民路沿街的果壳箱,头戴灰帽子,周身雪白,嘴唇鲜红。在我的不远处还有三个“灰胖子”,他们的肚子大得“能撑船”,却有两个迷你版飞火轮。我们,都是这个城市街头的小卫士。

这里是站岗的地方,我每天驻守街头,看车来人往,感受着这座城市的烟火气,接受着行人不停的投喂。我嘴巴比较挑,“食物”入肚要分类;我爱干净,配有专业私人管家。你看,我们虽然是“吃垃圾”的宝宝,可是我们并不灰头土脸,

却是这个城市的一道亮丽风景线!

全天候私人管家

早晨4点半,秋意微凉。吴亚香身穿工作服,来到她所负责的人民路群超市至东珠宾馆路段,开始一天的工作,清扫沿街路面,清理果壳箱、垃圾桶……

果壳箱里有昨夜扔进的垃圾,她熟练地将内胆拎出,换上新的垃圾袋。“要保证果壳箱里不会有垃圾溢出,所以我们一整天都在巡回查看,一天至少倾倒4次。”在这个路段,一共有6个白色果壳箱,吴亚香是它们的专业“私人管家”,除清理垃圾外,

还将它们擦拭得一尘不染,光洁亮丽。

“这批果壳箱更新换代两三年了,跟以前的相比功能更齐全。”吴亚香说,现在的果壳箱除了区分可回收垃圾和其他垃圾,还专门设置了废旧电池、光碟以及烟头回收的小孔。她发现,越来越多的人已经主动将垃圾进行分类,“不会再把废旧电池等有害垃圾与其他垃圾混在一起扔了,市民环保意识越来越强了。”

吴亚香负责的路段还有4个灰色大垃圾桶,承接各种各样的生活垃圾。在吴亚香到达之前,清运组的同事已将它们清空,没过多久,专门负责清洗的同事又架起高压水枪给它们浑身上下冲洗了个遍,

负责消杀的同事又从上到下喷洒了一番。之后,吴亚香拿起抹布把它们擦拭得干干净净,小心盖上盖子(如图)。“以前每天清运一次,现在每天上午下午各清运一次,垃圾、污渍再也不会溢出来了。”最让吴亚香高兴的是,城管部门专门为餐饮店设置了厨余垃圾桶,派专人进行回收利用,这样细致又环保的分类管理着实减轻了吴亚香们的工作负担,垃圾桶也干净多了。

细微处更见功夫

城市的快速发展,催生着城市管理的“绣花功夫”。

吴亚香从1994年起从事环卫工作,她记得以前城市范围小,整个城区的环卫工人也就百来人,而如今已经增加到了1045人,被分成清运、路面保洁、垃圾箱清理、公厕保洁、喷药消杀和维修6个组,各自承担着不同的职责。

与环卫队伍的壮大同步的是环卫硬件设施的大力投入。2017年,我市对城区原有果壳箱进行更新换代,数量从原来的700个增加至1300余个,灰色垃圾桶增加至1500个,重点区域每隔50米就设置一个。2019年底,城管部门打造智能环卫平台,为环卫工人配备智能手环,给环卫车辆安装GPS,以此对日常环卫中出现的临时紧急情况进行有效调度。

人员精准调配、设备精准投入,从细节处着手,在动态中管理。我市城管部门在环卫工作精细化管理的道路上不断摸索前行,这也同样体现在治理城市流摊、清除户外违规广告、整治非机动车停放秩序等一系列城市管理工作中……就如这一个个洁净的垃圾桶,闪耀着一座城市的文明高光。

吕四港镇十甲村一农户家棚舍失火,盲人户主扑救时摔倒——

众邻居听到呼救冲进火场……

融媒体中心记者 朱俊俊 鲍俊杰
通讯员 杨军

9月26日晚,吕四港镇十甲村21组农户蒋庙生家中的棚舍发生火灾,双目失明的他在救火时不慎摔倒被困。情况万分危急,所幸周边邻居在听到呼救声后,迅速伸手施救,及时将蒋庙生救出,并成功将火扑灭。

当晚8时许,蒋庙生听到老伴那边发出呼救,便心急火燎地直奔过去,知道棚舍着了火,还好老伴安然无恙,听到棚

舍内的羊和鸡在嗷嗷直叫,蒋庙生便顾不上危险拎着水桶冲进棚舍灭火。

棚舍外的道路,蒋庙生走了千遍万遍,但棚舍内的情况未知,他连连被绊倒,膝盖受了伤多次尝试却未能站起来。熊熊火焰在身边燃烧,蒋庙生感觉到了热浪靠近,但无能为力。一旁的老伴患有精神障碍,加上行动不便,蒋庙生焦急万分却无法施救,只能大声呼救。

这时邻居彭超超听到北侧传来的呼救声后,透过窗户发现了火光。彭超超和父亲彭卫忠、母亲江锦香拎着水桶冲到

了现场。“火十分大,火焰冲出了屋顶,砖瓦不停地砸下,蒋家伯伯瘫坐在棚舍内。”彭超超回忆当时的险情,他和父亲招呼着蒋庙生赶紧出来,见其无法动弹后,立刻冲进火场将蒋庙生扶出棚舍。

与此同时,江锦香正用水桶接水救火,然而当时火势已非常凶猛,用水桶泼水完全压不住火势。彭超超见状立即奔回家中取来洗车用的水管,接上自来水后,对着火焰直喷。

此时,周边邻居听到呼救声后,也陆续赶到了现场,加入到了救火队伍中,江

永汉、葛玲凤等人利用一旁的水井,提水、接水、泼水。在大家齐心协力下,火势终于被控制,众人长舒了一口气。为防止残余火星引发复燃,彭卫忠又从家里取来一条更长的水管,继续对着刚刚燃烧的位置进行喷射。直到9点半,众人确认火情完全被消除后,各自安心回家。

